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jeiGk és tünetek
(E. J.) Aki figyelmére méltatja a- 

punk Írásait e helyen és egyik-másik 
cikkünknek ritmusa még nem mosó­
dott el teljesen emlékében, igazat fog 
adni nekünk ina, amikor arra hivat­
kozunk. hogy kezdettől fogva hirdet­
tük, a Nyomorékország megújhodása 
csak akkor fog elkövetkezni, ha a 
ketrec ajtaja megnyílik, de ez eset­
ben is csak akkor, ha a guzsbavert 
nemzeti energiák egységesen keresik 
visszaszorított jogúikat. Nem feleke­
zeti, nem faji és nem pártegység 
fogja visszaszerezni az ezeréves or­
szág elvesztett és elorzott határait, 
hanem a tagozódást nem ismerő, 
abszorbeáló nagy nemzeti egység. 
Számtalan írásunk azt sürgette ál­
landóan, minden egyes cikkünk en 
Kék rn cg valósítása érdekében Író­
dott. Az volt a felfogásunk, elő kell 
készíteni a lelkeket, hogyha eljön a 
nagy pillanat, állj ártok készen a 
nagy munkára.

Ez a felfogásunk ma is. Soha sem­
miféle jelszó, semmiféle irányzat, se 
a liberalizmus, s e a fajvédelem, se 
a demokrácia és épen az előrebocsá- 
tottak után legkevésbé a szocializ­
mus nem ksz elég erőt, arra, hj^gy a 
második honfoglalás vagy jobban 
mondva a honvisszasz rzés nagy 
munkáját véghez vigye. Ezt a mun­
kát egyedül és kizárólag az egyete­
mes nagy nemzeti egység hajthatja 
vég re. De ennek az egységnek állan­
dóan aktívnak kell állni minden ma­
gyarnak szivében. Minden, ami elvá­
lasztja az egyik magyart a másikról, 
műiden, tűni gyűlöletet szit a rab- 
tragyarok között egymás iránt, a 

it nemzeti egység kifejlődésének 
gátja- ügy képzeljük el, hogy ennek 
a nyolc millió magyarnak a lelke a 
nemzeti érzés összes munícióival le­
gyen felszerelve állandóan, de ebből 
rgy löveg se pazaroltassék el az 
egymás i 1 leni hadakozásban, mei~t 
minden iüvegre szükség lehet a közös 
(1 ienség elleni élet-aIái harcban.

Készen lull lennünk állandóan, 
mert soha sp tudhatjuk, mikor szó­
it bennünket a történelem,, mikor 
méretünk meg újból. És jaj volna ne 
kunk. lm akkor kapálóznánk, ha a 
nagy pillanat az egymással yam 
leszámolás Ivrre hm fáiban tala'na 
hinnünk:.!. \ história nem vár, a h,R 
tori a nem prolongál. Ha az 01 >' .'• • 
végy készen állunk leiekben egystgo 
Ben 'vagy elrohan fölöttünk az idő. 
amely többé nem tér vissza soha. , 

Vedig nagyon, de nagyon sok .)<_ 
figyelmeztet és int bennünket : re 
SV1 álljunk, lm. . Az angol világi a - 
Polc egyik legelőkelőbbje, a Manche 
ter Quardián szenzációs cikket kozoi 
bukaresti levelezője tolta bök A m y 
resti levél ugyanis azt. írja hogy a 
kistantant, a melye! ctn*p<it* osztraly 
cllenrs és magyarellenes i>nhh>a}<i 
la.rf össze. legközelebb széf tog hH 
Inni. Ha Oroszország támadj»«! kiz- 
depe Besszarábia ellen, (eminek re 
szed el me állinidóan ott ólálkodik a 
nagy miiül s ' iüihiil Románia ke­
leti határ .in' I tornán in nem számít­
hatna Prágában é< Be1 érádban meg 
erköcsi támogatásra sem. Azt írja a 
híreinek hitelességét olyan óvatosan 
mérlegelő világlap hogy a kisantant 
húrom állama egyenkint olyan in­
gadozó talajon áll, hogy egyiknek 
sines bátorsága ahhoz, hogy vatoiü-

l>an el is eressze a másiknak a kezét 
most a. látszólagos békében. De ab 
ban a pillanatban, amikor az egyik 
elcsúszik, ezen a szünet,len ül ingad o 
zó talajon abban a pillanatban fel­
bomlik a közös félelem által össze­
pántolt szövetség és a bárom állam 
mindegyike csak a saját bőrét fogja 
védelmezni és egyiknek se lesz ked-

■DBHWlli

ve. hogy a hullámokkal küzdő társá­
nak segítségére siessen.

.’is ezt az angol világlapok egyik 
legkomolyabhja írja, az a lap, amely 
nek Ítélete közel áll a Regent-Street 
urainak felfogásához, ha ugyan nem 
fedi teljesen azt.

A Balkán mindig kiszámíthatatlan 
volt. Minden pillanat, meghozhatja a.

Zita királynő kőszéné levele 
a tíebr&eeni h&iiolatért

,,A száműzetés keserű magáfut^áhants hátás 
szívvel vették a kűiáétt ajándékokét

Köztudomású dolog és annak ide­
jén nemcsak a. helyi, hanem a fővá­
rosi lapok is élénken tárgyalták azt 
a tényt, hogy Debrecen varos pol­
gárságának számottevő része a hús­
véti ünnepek alkalmából Ottó király­
nak húsvéti ajándékokat küldött. ■ 
mindenki a maga tehetsége és va­
gyoni viszonyai szerint. Anná feltű­
nőbb volt. a debreceni polgárságnak | 
ez a spontán megnyilatkozott hűség | 
nyíl vonulása, mert évekkel , ezelőtt j 
bizovvos körök tíintelőleg és b’val- • 
ködó lag hirdették, hogy az antüegi- j 
timista gondolatnak főfészke Debre­
cen és itt van termőtalaja, a minden­
áron és csak önmagáért való kuruc- 
kodásnak.

A jó szívvel és meleg alattvalói 
hódolattal elküldött, ajándékok és fi­
gyelmességek kiérkeztek Lpquetióba. 
Mintegy száz debreceni polgár elkül­
dött« a maga húsvéti piros tojását 
a feltámadás reményében és annak 
forró hitében.

Egy két, nappal ezelőtt megérke­
zett azután a köszönő irat attól, ki a. 
száműzetés keserű kenyerét eszi óriá 
si messzeégekben tőlünk az Óceán 
mellett, egy csöndes spanyol halász­
városka meleg vendégszeretetét él­
vezve.

Névszer int jött meg minden ado­
mányozónak a következő írás :

386—925. S. sz.
Leg felső b h me obi zás bál.

A királyné őfelsége megbízóit 
legkegyelmesebben üzenetével, — 
hogy a felséges család számára 
küldött húsvéti, ajándéktárgyakért 
a sajáf, valamint az ifjú király és 
a fenséges gyermekek nevében leg 
halasabb köszönetemet fejezzem ki. 
Őfelségéiknek az alattvalói hűség 
ily tettekben való megnyilvánulása 
valóban jólesett és a száműzetés 
keserű magányában a szeretett ha­
za üdvözlő hódolatát látták.

Latveiió, 1925 április 1~.
Legfelsőbb megbízásból:

Károlyi

Ez a levél mindenkinek kezébe jut. 
alci rágondolt a feltámadás napján 
ami. akit egykor örömmámorban kö 
szőniött a megboldogult IV. Károly 
király koronázása napján, mint sző­
rt fürtű kis gyermeket, az egész or­
szág.

Egy látszik hogy a. lelkek mar ki­
tárulnak se ha óriási távolságok van

nak is a megtiport és megalázott or­
szág és legitim királya közölt, az e.i- 
/év k ezeket a távolságokat játszi 
szerrel hidalja át. az örökkön élő és 
halhatatlan nemzet nevében.

mi börtönünk kulcsát. Az an goi kül­
ügyminisztériumhoz köz-lrtlo világ­
láp a Manchester Quantum híradásé 
;s erre figyelmeztet bennünket, de­
lelt mutatják, hogy a história jóvá 
akarja tenni azt az éghet iáiV-_ igaz­
ság! alansagot, ami vci'uik történt.

Figyeljünk ezekre a jelekre es a 
szerint éljünk.

A király és felséges anyjának itzo* 
nett' szóljon mindenkihez,_ aki lélek1 

ott van azoknál, akik épen a ma­
gyar nemzet és unnak szebb jövőjű 
érdekében húzódnak meg amint azt 
az üdvözlő levél nagyon jól kifejem, 
a száműzetés keserű magányában.

ÍV, a levél és üzenet nemcsak azok­
nak szól, akiknek a sors ken\cső 

i ,11:t.c arra. hogy m: gemh'Rez­
zenek a királyunkról hanem azoknak 
is, akiknek — ha nine- is módúk — 
<lc megvan és meglesz a jó szá ndékuk

Megszűnik a kincstári Ssázüér-
lisiszonrészssstSés 

Mj stdéssem fogja halyeíiéslűam

Budapest, április 25. A kormány 
akkor amikor a kincstári haszonré­
szesedésre vonatkozó rendelet kiadá­
sával lehetővé telte a kincstári ha­
szonrészesedésnek két részletben va­
ló megfizetését és a második részlet 
megfizetésére három hónapi haladé­
kot adott, méltányos szociális állás­
pontra helyezkedett, mert ez nagy 
könnyebbséget jelent a házbér fizető 
közönség számára.

Ez a háromhónapos idő, amely 
augusztus 5-ig fog eltelni alkalmat 
fog nyújtani a kormánynak, hogy 
behatóan foglalkozhasson a kincstá­
ri haszonrészesedés problémájának 
méltányos megoldásával.

Ami a lakbérek részletekben vaÉJ 
megfizetését illeti, erről a pénzügy 
miniszteriem fog kiadni rendeletéi 
amely minden valószínűség szemet 
ugyanazokat a feltételeket fogja tar­
talmazni min t amelyek szerint i 
februári negyedben fizették a late* 
béreket.

A tegnapi minisztertanács egyeli- 
ként foglalkozott, a szorzússáiu kér 
désével is, ami azt jelenti, hogy t 
szarzószám változatlan marad.

A minisztertanács a jövő negyed­
től megszünteti a házbé.r haesewrói 
szesedést. Ennek pótlására Búd pémj 
ügym-iniszter uj adónemet dotgowtai

Megindult a vizsgálat
a Bereítyóujiaíu közelében történt 
borzalmas szerencsétlenség ügyéhez

Kit ierkel a £ élesség a svetencsétlezis. gé \ '
Tegnapi számunkban részletesen 

beszámoltunk arról u borzalmas sze­
rencsétlenségről, amely tegnapelőtt 
este 10 óra felé történt .Berettyóúj­
falu közelében. Egy vásáros szekér, 
amelyen négy debreceni kereskedő 
ült, a komódi vásárra igyekezve por 
tokáikkal együtt.«*! Seins Kőrös, Ko­
mád i és Mezősas között húzódó 
Hollós ágába zuhant.
A szekér utasai közül Szrolovics 
Viktor debreceni Zugó-utca 8. szóm 
alat ti lakos 28 éves kéri akndősogécl 
és Csat áry Gábor 63 év s debreceni 
gazdálkodó, szerencsétlenség ni dp. 
zatául estek és az erős záportó. in; 
áradt Hollós érbe zuhanva, mei 
ladt-.ti..

A szekér többi utasa: Glück 
Adler Béla és Hegyi B rnaf r 
ceni kereskedők egy kis 
árán., de megmenekültök. C 
cs Adler Béla kercskcdőly 
gyob bvetizélyben is leik 
megőrző Hegyi Bern 
meg, aki halóit megve' 
hozta ki a Hollós ág

zavaros holtán mi közi;' 
bau levő, halállal tm 
(ki társait.

A vásárra igyet 
koré tele volt 1
I ongetei ela<>
volt. Ezek ne 
gyobb rósz, 
volt, ainc1 
folyó vízé 
A kár 
hete
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nyiben terheli a felelősség n Sebes- 
Körös Árvizszabályozó Társula'ot, 
ímelynek az igazgat sága Szeghal­
mon székel. Ugyanis a Hollós-ág fa 
hídjának a jókarbantnrtnsn a Sebes 
Kőrös Árvizszabálj ózó Társulat kö 
leiességei közé tartozik.

Mint értesülünk, a helyszíni szem­
le- a berettyóújfalui járásbíróság 
részéről dr. Tomoda László járásbiró 
végzi, aki egyúttal jeien lesz az el­
halt Szrolovies Viktor és Coa áry 
Gábor holttesteinek a boncolásá­
nál is.

Mi Ili ár i.os postasíkkasztast lepleztek le
Ujfehétióró. kidéit hamis postautalványukkal milhárdo® 
kárt okoztak a pcstának — Letartóztattak az egész bűn

szövetkeze et
Budapest, április 25. Négy nappal 

ezelőtt a főkapitányságon feljelen­
tést tett a postaigazgatóság több 
százmilliós sikkasztás ügyében. A 
detektívek megállapították hogy pén 
zes utalványok érkeztek Budapestre 
különböző cégekhez, nagyobbrészt 
üzletekbe, ahol a vidékről érkezett 
pénzek alapján kiadták a tárgyakat. 
X detektívek iparkodtak a post sutal 
ványon a feladók lakhelyét megálla­
pítani és a postahivatalba a kezükbe 
került gyaníts postautalványról meg 
állapították, hogy az az ujfehértói 
postaállomás küldeménye gyanánt ér 
kezelt Budapestre.

Megállapították azt is hogy a ha­
mis küldeményeket csak akkor cső 
magolták az utalványok közé ami 
kor már indulásra készen állottak. — 
Kiderült, hogy az ujfehértói posta­
hivatal vezetőjének van egy fia. — 
Lengyel Sándor volt postatiszt akit

különböző visszaélések miatt szolgá­
latából elbocsátottak, időközönként 
megjelent az ujfehértói postahivatal 
nál és az utalványokat tartalmazó 
zsákba ily módon csempészte be a 
hamis utalványokat.

A rossz útra tért postahivatalnok 
Klein Sándor nevű kereskedővel, 
Bárd Endre nyomdásszá’ Kerekes 
József ügynökkel és Ziege bau n La 
jós kereskedővel állott összeköttet s 
ben, akik valószínűleg tettestársai a 
hónapok óta folyó posta utal vá,n - ok 
hamisításában. A cs dót rs se go; 
tegnap éjszaka folyamán a főkapi­
tányságra szállították.

tt nem is tagadtál-: a hamisi+áso- 
kát. Elmondták, hogv Bárd Endre 
kész'tette e! a szül séges hé>- egzők t. 
A testesek eddigi vallomása szerint 
a kincstárt közel egy milliárdig ká-

Londonbmt is merénylőitől 

tartanak
Parisban a kommunista meríti v/e nek «á" 
a halottja van — Bulgária gyászolja a kom­

munista merénylőt á.-dozatait
London, április 25. A parist kom­

munista merénylet a s-jtóbán élénk 
meg eszéiés tárgya, a Daily Mail 
szenzációs formában k ízli azt a je­
lentést, hogy a londoni rendőrség 
rendkívül óvó intézkedéseket iesz, 
mivel komolyan tartanak attól, hogy 
ló d Rowlmson, elliun t indiai fő- 
parancsnok mai temetésén, a sz > 
fiai merénylet mintájára, bo bame 
rényletet követnek el. A westmms- 
te i Szent Msrgit templomot, amely 
ben a mai gyászünnepélyt diploma­
ták miniszterek és más kiváló szé­
né yiségek részvétele melled tartják 
meg. A templomot a titkosrendőrség 
ala osan átkutatta, hogy n ncsen-e 
valahol pokolgép elrejtve. Még az 
orgonasipokat is átvizsgálták. — A 
temoiomot azután katonaság vette 
körül. A Daily Mail azt követeli, 
hogy Szó jeioroszországnak londoni 

^oviselöi azonnal hagyják el Ang-

"8, április 25. Havas: Mint a 
•'rlsien lelenti, a hazafias diá 

elkövetett kommunista 
négy sebesültje is meg- 

k száma m r 8 és 
'besült állapota is

Vasárnap Szó­
it összes vá 

eetet tarta 
’do atainak 

en i ád- 
' kiiáiy

Iroda: A ko mány halauékt da ui 
tőr/ínyi wadr ot fog a szobra me 

elé terjeszteni, amelyben 7 mi! ó 
hitelt kér a merényi j ei su; óit csa­
ládok szállá a A segélyt azoknak 
a i ák, ar íknek hozzátarto:ói a me 
léiyiet aikalmá.al meghallak, vagy 
meg -ebesü lek.

London, pr. 25. A Daiv Mell 
bukaresti táviratot közöl, mely sze­
rint a tdsannnt ha landó h zzá á- 
rulni a bolgár ha erő nagyobhitá 
sához, feltéve, ha Bulgária megígéri, 
hogv a kommunista mozgalom el­
nyomása után m gint a bézes er- 
ződésben megállapiiott létszámra 
csökkenti.

Budapest, április 25. Újabb súlyos 
adat l< derültek ki a bolgár paraszt 
pár és a kommuni ák söve*ségé- 
rfil. Megállapították, hogy az agr r- 
kommunistá eg segfront ve/eiő-ége 
május óta sűrűn tmácskozi a pa­
raszt szövetség ve etőivel. Ezeken 
az összejöveteleken a paraszt szö­
vetség me bizottai Hetedek a me­
rényletet.

Az ügyvéd nőm rágalmaz, 
ha ügy foto érdekében jár el

megszab?:Budapest, április 25. A bün­
tető törvényszék Sebad! tanácsa előtt 
hi Halból üldözendő rágalmazás 
vétségével vádolva állott ma Darvay 
János dr. (1 yvéd. Az ügyvéd tgyik 
beadványáb n az állította G- svát 
Károly dunapentelei jegyzőről, hogy 
azét kidtott eljárást kémkedésre 
való csábítás miatt Elknbegtn M 
dtmapenMei kereskedő ellen, me t 

községi Hatnsya egyik f -

részvényesen ugv akart 
dúlni a kereskedőtől.

Darvav k je e i ette, h^v kénvte- 
len volt a jég zőre vonatkozó arta 
tokát az ügyben fetnasználni, men 
védence érdeke ezt megkívánta. A 
bíró-ág Darvav Jánost kimentett 
mert megáll >rit ta, hogy üg-fel 
érdekében járt el és használta le 
az adatokat.

n int a . .
$wwvTrwr fivwi t vvv vt» »ttwi'Mf ivrrvvfi’vvyvw^'*
Qzv. Kaszanyiizky Endréné mégha.-.

Temetése hé £ m délután fél 5 ótaki-T iesz
Az ut'óbib időkben nap-nap után 

újabb és újabb haláleset döbbenti 
meg az embert. Egymásután dőlnek 
ki az élők sorából Debreccnlegtvhin 
télyeseb bcsaládjainak tagjai.

Ma, szombaton isme tégy nyen ha 
lálesct-ről k‘vl H rt adnunk. Debr. een.

k legelőkelőbb és leggazdagabb 
<-sa ádjau-as Köztiszteletben álló tag­
ja özv. nagyselmee-i és sruóTa;- 
szanyifzky Endréné. született Vára­
dj-Szabó Teréz a mai nap folyamán 
77 éves korában elhunyt.

Az elhunyt uriasszony Debrecen
.immMwft a»»« ■>» m » vmmmmm

Április 30-án összeül a Ház.
Budapest, április 25. A nemzet- 

gyül 8 csütörtökön április 30 á í
dé ei ti 1! ó a'fo; Ilié t tart.

egész társadalma előtt köztisztelet­
ben és közszeretetben adott. Mindön­
ki szerette nemes jóságáért, me,cg 
szivéért s halála általános 1 eszvéu<-í, 
keltett a városban. Gyermekei Deb­
recen társadalmának legtisztel tieU 
tagjai közé tartoznak.

özv. Kaszanyiizky Endrénél ápri 
lis ho 27 ón, hétfőn délután fél nég 
órakor fogják a Sas-utca. 3. szá: u 
gyászházból a Kossuth-ntcai rét 
temetőben örök nyugalomra he­
ly ezai.

fromm
Keséét tők arany Ban hzetnek

B tapes!, ápr 25. A ::egd pi mi- 
- is ertanács döntés’ ala játl tör- 
v-.-ny javaslat le = üi, amely szerint 
az 50 hol ig téridő kis fóidtusz .n* 
bér. ff arany vaiu.aöaa lesznek * (fi­
zetendők.

Kärjag%x&k ua&y*
gyÍKíému

Budapest, április 25. A kir. köz­
jegyzők junius 14-én az uj varosháza 
közgyűlési termében megtartandó üu 
nepelyek nagygyűlés keretében ün­
nepük meg a kir. közjegyzői intéz­
mény életbeléptetésének 50 éves é\ 
fordulóját, A nagygyűlésen vn-ú 
megjelenését kilátásba helyezte a kor­
mányzó is akinél a jegyzői és koz 
jegyzöbelyettesi kar kiküldöttei teg­
nap kihallgatáson jeentek meg és á 
nyújtották a nagygyűlésre szóló dí­
szes kiállítású meghívót

A budapesti
kir aka tv.Brsews >

Budapest, április 25. A budapesti 
világvárosi nag\ nívójú kirakatv rse 
nyén hömpölygő embeiáradfa: lázas 
érdeklődéstől kipini 1 arcok özöne 
adta tudtára Budapestnek, hogy meg

mi1 iiiuumí í I iiíxiízm: i '**iTfii'ir“loriir na»! «mií h

Friss töltésű ásványvizek
legnagyobb rak ára Debrecen és vidék re. kiadás nagy­

ban és kicsinycen a köve'kezö forrásokból:

Robiisclii Styria forrás, 
Robisé i Te pl on forrás, 
Myr Glaubersós,
Salvalov.
BikS' di,
Parädi kénes,
Párád; arzé'-es,
M rg-t Gyógyforrás, 
Má'nási Má ia,
Má'nási Siculia,
Kékkúti,
Kiistáyviz,
Mohai Ágnes forrás,

Gie-bfé ler,
Csiíi pdos,
Harist adi,
Mvra Babv keserű,
Mv a k-- sérti,
N ede- S llers,
Selen Auciifzta Viktoria, 
Levicói ar-énes,
V '3,
Ferenc József 
Igíná i,
Said cilitzi,
Apenia.

Kontsek Géza
K. R. T. üzleie'bzn

'et: KOSSUTH-U. 
n 22.

15. 1 ióküziet: PiAU U. 22 24.
Telefon 1003.

kezdődőt t anemzeiközi vásárral kap 
csolatösan megrendezett k.rakat ver 
seny. Mintán Budapest kereskedő- 
világának szine java mérte össze 
erejét, nagyon nehéz volt a bírói b, 
zottság döntése, amely egyöntetűé ' 
a koiktposti székesfővárosi dija.t <i 
szövet szakmából elsőnek a vi ág- 
fa irii Semle.r-eégnek ítélte..... nitim I mmmmtmmmm evmmmmmmmam

g v ilyen itiís ¥ ár Haté
X Mcteoro’ógiai Intézet jelentés-1 

Hazánkban általános borulás állót' 
be. Az ország nyugati felében kiset 
esők voltak. A megélénkült dóikée 
légáramlás miatt a hőmérséklet eme, 
kedett.

Időprognózis : Esős és később híj 
vösehb idő, zivatarok nincsenek ki 
zárva.

- Felelás s-Terkesztő fölé 1 en! 
lehet szerkesitöbizottsó$í<<t á<* 
B ans, Elvi jelentőségű ité'etet h < 
zott ma a Kusia Sztrokav Kálmá « 
nzk, a nagykanizsai .Zalai Közlőit; * 
vo t felelős - ze kesztöjének a lap 
:ti stani .vlajdonosa, a zalaegersccg 
Zr n i r. í. dieai p>Órét>eti A Zriny 

. t tavaly áprilisban vette át ? 
lipot s ehö cselekedete az voll 

OFV sterkesztöbizr tságot és fő 
szerkesztőt neveze t ki a letelő 
szerkesztő ffMé azzal a kikötéssel 
hogy a szerkesztő k teles a bizott­
ság és a főszerkesztő utasításai1 
követni Sz'rnkay nem voR hatand ' 
Ilyen mód n felelőd Tel vállalni s 
szer esz'éséért s n^rt indítóit az egy­
évi fel nondási időre járó fizetéséért 
A pGb n ma döntött a Kuné 
meg llapitva, hogy a f teP>s szer­
kesztő elvi szempontból nein kötele 
elfogadni a fntefoe hreKez< tt szer 
kesziőblzottságot, mert i em váttalti I 
felelősséget a lapért a^ker ha I 
minden feltétel nélkül mások irá 
nyitják. A Kúria ezen az alapé 
megitéhe S trokiynak az cg’" esz­
tendei vé kielégítést,

ki é-i be elé nvitó és
ntuos ablakok
kti.önlV'ző mér‘é<ben 
itilányos árban álla: 
üóan raktáron fartő«

iancsó Kálmán
asitulos drugyár, BÁRCZI-U. ■>
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Mi ax eka annak» hogy as utóbbi idők- 
ben a bűnösök négyfőssé as intelligens

osztályból kerül ki
Höriftúervju st sieinrsceni egyházak sezerférfi »inát _ 

flr. Linttestkorger é’ános ár,, Bsttezár Dezső és tír, Sehsesingor
Sámssssj nyiietkozsia^

Hetekkel ezlőtt már leközöltük elv. 
Benedi k László, a debreceni Tisza 
litván egyetem nagynevű tanára 
:lak mély ni »záritó és igen értékes 
i-iV.két, mely arra a kérdésre adott 
Felölele1 > mi az oka hogy a mostani 
bűnözök nagy része az intelligens ősz 
tályból kerül ki. _ , !

A hírneves ideggyógyász veleme- i 
, ye, után méltán voltunk kiváncsiak 
azok véleményére is, akik a lelki 

■ 1,1 hivatott gyógyítói. Munkatár­
sunk felkereste tehát a debreceni ;
: A ölikus recformát.ns és zsidó egy 
! éz;é MZ, tő fór fia it a főpapokat, ' 

p'i’íik kéri választ arra a kérdés­
re. hogy a társadalmi életnek mos­
tan olvan gyakorta észlelhető su- 

kórtünetei mire vezethetők visz 
sz;;, hol vau a betegség fészke?

Mind a három helyen szívesen fo­
gadták munkatársunkat es a kapott 
felhatalmazás alapján közreadjuk a 
nyilvánvalóan széles körökben érdok 
1 ődést keltő válaszokat.
Or. Líndenberger János prépost« 
plébános, apostoli kormányzói

hHynök :
Annak hogy az utóbbi években 

oly nagy számmal fordulnak elő bű­
nözések, elsősorban maga a háború 
37, oka. amely az egyéntől rendkí­
vüli áldozatokat követelt és erre, 
mint pszichológiai szükségszerűség 
következett ez a reakció.

Másodszor a háborút követő szoci­
ális viszonyok. Az egyik oldalon a 
I álgazdagodás, amely meggondolat­
lan szélsőségekre ragadtatta az em­
bereket- A másik oldalon pedig a 
nagymérvű elszegényedés, mert a 
szegénység az erkölcstelenségnek és 
a bűnözésnek mindig melegág> a 
volt. „

De talán a bűnözéseknek sűrűn 
való előfordulását a nagy keresz­
tény eszméknek az emberek önttida- 
• ában való elhomályosodásánau tud­
hatjuk be leginkább, amit ismét töb­
bé kevésbé u két előbbi körülmény­
nek lehet tulajdonítani. Ámbár az, 
is bizonyos hogy azok az emberek, 
kiket az előző két körülmény egyál­
talán nem érintett, szintén sok te­
kintetben erkölcsileg meginogtak s 
elveszítve lábuk alól a morál talap­
zatát, a bűnözés útjára sodródtak.

Minden erkölcsi szilárdság alapja 
a vallás. Azok, akiknek lelkét nem 
tölti be vallásos szellem, akikben 
nines meg Isten félelme, nem tud­
hatnak megmaradni az erköles ut­
ján. s onnan előbb-utóbh H bunozos 
útjára sodródnak. A csendőr szuio 
nya és a rendőr kardja egy darabig 
képes az embereket távolt?1! aui ■’ 
bűnözésektől, azonban a csendőr es 
rendőr még sem képes betekinteni 
... r,mh ri lélek legbelsőbb zugaiba.

V V •honi örökségének és a va 
telnn sá g föl yom á nyári a k 

:■ 1

Hogyan tény ész

tekint bel ■
munkaszeretetnek es a kö:é- 

lessegl ndásnak az emberekből való 
kdml'Wit. Sokan munka nélkül sze- 
i fűének azoknak a javaknak- » bír 
'■•kába jutni amelyeket esek far; d-

Vgo n Vink a árán Viliéi mop
rezni. Ezek aztán y könnyű pénzsver 
zési vágvnktól vezettetve, altul 11 '* 
riadnak'vissza, hogy n mindennapi 
létfen tartásukhoz szükséges penzt 
híiuözés útján teremtsek elő.
Dr. Baltazár Dezső, tiszántúli 
ref. epp-házk' rf.il aí püspöke.:
\ bábom alán a bűnözés'k z'orí 

■ ;• , >■ •'•'!,>:( nut.varányú cincik d<•■- 
nck okát n .Panpertas maxima «>" 
refrix“-hen (ProperliusA a babom

következtében beállott gazdasági le* 
züllésben kell keresnünk.

Annak a morális hanyatlásnak az 
okál pedig amely előidézője a bűnö­
zések nagy számának abban lelhet - 
jük meg, hogy a háború alatt orsza 
gok országokra, emberek emberekre 
törtek s Így erőszakosan elmosód­
tak az emberek lelkében a morál 
alapvonalai.

A háborút követő válságos gazda­
sági helyzetben egyesek teljesen el­
szegényedtek, s ezeknek a pénze is 
másoknak a kezében halmozódott 
fel. akiknek aránytalanul könnyeb­
bé vált a kereseti lehetőség, a gazda­
sági Írzülléssel járó konjunktúra hi­
hetetlen pénzeket juttatót kezeik 
közé. .... ..

Egyeseket főleg az csábított hu­
nok elkövetésére hogy a konjunktú­
ra idején az igényeik felfokozódtak, 
amelyeket. ;l. konjunktúra megszűné­
se után csak bűnös úton volt mód­
jukban kielégíteni, ahoz. pedig nem 
volt meg a megfelelő erkölcsi ellen­
álló erő bennük, amely' képes lett 
von a őket a. bűnöktől visszatartani.
Dr. SeiPßsinger Sámvtd, az izr. 

ortodox hitközség főrabbija
Két halhatatlan nagysága a ma­

gyar történelemnek töprengett mar 
e kérdésen : az egyik Istentől ihle­
tett költő a másik lángeszű politi­
kus volt. A dalnok így szólt :

a bűn, hogy 
a nemesség ? 

y cm ronda lég, nyomor
szülé é azt ?

Nem napvilág, szabadságér­
zet ezt?

Az államférfin pedig felvető a kér 
dést :
_ Honnan van az, hogy a templom 

mindig nyitva és mégis üres, a bor­
im, pedig éjel-nappal csukva es min­
dig teli van ? ..........................

Érzelem és prófécia, esz es érte­
lem. mind kérdőjelet hagy a vegem 
a probléma megöl (Ihatatlan marad. 
Kár az összegezésben minden érint­
ve van, amit, a gondolkodók az elő 
lelkek boncolgatásából a tettek ru­
góiként megtalálnak, felfedezésként 
hangoztatni nem merik azt a fa- 
tvolt. mely a lelkek misztikuma, a 
tudomány szemei előtt, érintetlenül 
hagyják. Talán mi lelkipásztorok he 
járatosabbak vagyunk a függöny 
mögé.

Elismerem, hogy a háború meg­
semmisíti az emberi társadalom osz- 
szes princípiumait lerombolja a pol- 

• közösség mindenféle alapjait es 
hogy sok illő telik, sok megerőlte­
tésbe kerül az elveszetteknek u.ihol 
érvényt szerezni. De bizonyos, hogy 

emberiségnek nagy érdekei éppen 
olyan halhatatlanok, mint őmaga 
ha a háború kereskedelmet es ipart 
tönkretesz, tudományt és művésze­
tet megakaszt, jogot és emberséget 
megfojt ezek olyan dogok melyek 
utána feltámadnak, mivel szükség- 
szerűségüknél fogva az, örök enyé­
szetbe nem stilye.dhetuek. Csakhogy 
j. 'feltámadás fájdalommal jár s mi­
nél simább, nnpsugarasabb a talaj, 
annál gazdagabban és gyorsabban

meggyűlölje, megutálja, a háborút ■ 
sem tudom emlékeimből bűnbak­
ként kiszolgáltatni. Hiszen annyi es ; 
oly magas erényeknek is forrása 
nem lehet minden bűnnek az apja.
A hűn öregebb, őt is megelőzte.

A többi mellékvágányra el sem in­
dulok, megmaradok a költő és a po­
litikus lélektanánál, a fájdalmas 
töprengésnek nyomravezetőt* a sza­
va és az érző felkiáltás a gyógyu­
lásnak is a reménye. Mintha, papid- 
kék beszélgetnének, a hit sír fel 
mindkettő a .lakán. Isten irgalmával 
bocsájtana meg a bűnösnek mert 
bűnért a ronda lég. nyomor, egy szó 
val a lársadaom felelős, felelőtlen 
elemekre pedig hiába vár az üres 
templom. Zsidó felfogásom szerint 
idéztem a kettőt, mer^szentirásom 
ama próféta, szavára .Egyik ember 
megbotlik a másikban, testvér 
testvérben“, a bölcsek kijelentik» 
hogy ez a társadalmi felelősségnek 
szigorú elve, ezen alapszik az egész 
hit. Mindannyian láncszemei va­
gyunk a közéletnek, mindannyiunk 
leikéből párolog ki a közszellem, az,

atmoszféra, mely az egyes «níuzrt 
környezi, megragadja és viszi mega- 
val, ahol meglazul a társadalmi Fe­
lelősség. ott bomlik a hit, kong_ a te 
lek és a hitetlenség szörnyezöléttje : 
a bűn.

Az azelőtt csak sporadikusan el­
forduló, de, most oly sűrűn jelentke- 
ző elvetemültségek lehál a társadat 

! mi felelősség eHanktwIását jelentik, 
í amelyet a mesterség >; gyülöletszk&s 
: még jobban elhomályosít. A saftet- 
; len támad a du vad az erdőben, a fe- 
- ne vad az, emberben ... .Társadalom 
j I■... Ilii egy legyen, de ne jélsza-vak 
I fűzzék egybe, mert ez. épperi a nagy 

szakadék állam és vallás között, ez 
in,. szájukkal alkukkal tisztel­

ni, de szivük távol tőlem, ez az, ami;
I-,.,. M i|j| jampa templombóltozstte 
kövesedik, vagy csöndes kamrává 
1 észen ahová oly ritkán visa a azív. 

tömeget csak akkor, ha fonricrete
to.s gonoszság, véres tervek wiaflBŐ- 
difik, mint napjainkban láttuk í* 
bel lot tűk.

A prófétának ostorozó szemei* 
erezném rajtam is csnggeni a pász­
torokhoz intézett hires pera.Mveatse- 
vel, ha nem tudnám, hogy minden 
pap megtesz,! a magáét, hogy vattái! 
és társadalom egy legyen, begy au 
állam éppen olyan kerete legyen 
a vallásnak, mint, a kuttiw. éa 
éppen olyan közvetlen berendezés«! 
Istennek, mint, az. istentisztelet 
hogy erkölcs és politika eggy-eokted,- 
jon i'gy törzsnek vrrntó fosiKimt te 
gyertek. Ma sok a b ivat ten pap, ke­
vés az őszinte hívő.

Halálos baleset a 33. ssámti othéz előtt
Naoy Gfísütáv borbélysegéd al áldozat — Vasós2ínt:4eg 
része^ea kérőit a vonat elé — lAoponyatcfés okozta a 

halálát — Ma felkoncolták a holttestet a klinikán
Debrecen_____ város szétterpedése a

vasútvonalakon túl rengeteg ember 
áldozatot követel minden éviben. A 
békevilágban ezért építették meg 
legelőször az clnépesedett Homok- 
kertbe, majd a Dohánygyárhoz ve­
zető utak felett a feljáró hidakat. A 
helytelen városfejlődésnek súlyos 
következményei enyhültek ugyan, 
azonban nem szűntek meg : szomorú 
bizonyítéka ennek az a ha'á'os sze­
rencsétlenség is. mely péntek este 8 
órakor történt u 33. őrháznál, mely a 
Nyíregyháza felé vezető vasútvona­
lon van.

Az őrháztól 1200—1400 lépésnyi tá­
volságban a pályatest mellett össze 
roncsolt hullát vett észre valamelyik 
külsőségi lakos, aki szintén ot-tejár 
keresztül a pályatesten. Az. illető ér 
ttsitette Sipos Sándor váltóőrt, aki 
a mondott helyen megtalálta a halót 
tat és értesítette az állomásfőnöksé

háború alatt a 12. honvódgyalogeared 
r.vl szolgált. A zsebében tamlták a pi 
páját készséggel, P. J. név jelű ön­
gyújtóval és 1000 koronással. Alkal­
masint véletlen szerencsétlenség tör­
tént. Lehet, hogy’ a szerencsétlenül 
járt ember előzőleg italozott és ré­
szegen botorkált a sötétben a sziu 
mellett. Mikor a sötétben közeledett 
a vonat, megbotlott és a sínre esett, 
amit a kézfej összeroncsolása mu­
tal, erre a vonat elütötte és ekkor 
bukott fejjel a vasúti töltésen levő 
terméskőre, mert az elütés helyétől 
2 lépésnyire a. sin alján vértócsa, je­
lezte a szerencsétlenség helyet.

Az őr elmondta, hogy a külsőségi 
lakosság a pályatesten jár át, sőt 
még kerékpáron is járnak a stuck 
mellett levő gyalogos vényen. Illáira 
tiltják, a külsőségi lakosok még éj­
szaka is ott járnak a pályatest mel­
lett és a sínpáron át, mert az ut ottsitette az aiiomasiuuvn..-«. " * V Ü-, i í • 7. T ,

Máv. tisztviselő telefonon | rovidebb. A holttestet, miután bun-

buinak elő az új csirák. Védelmem­
be azért a háborút nem veszem de 
de n ki végierKWvete«"» ’
vüsegeit és oly sokszor láttam mily 
megható tetvéri érzés fűzte egymás­
hoz a lelkeket egy-egy közös i •/ 
kon fvssziónális istentisztelet uten, 
no meg akinek minden oka mec- \ -n 
arra. bogy a bűnbak szót alaposan

get. Jeney—...........
tudatta a szerencsétlenséget -a rend­
őrséggel és kérte hogy azonnal ejt­
sék meg a vizsgálatot. A gyorsvona­
tot, inig a rendőri vizsgálat vezetője, 
dr. Maly rendőrfogalmazó dr. Balká- 
nyi orvossal és Hegedűs detektivvel 
megérkeztek, visszatartották és a 
gyor -vonattal mentek 9 óra. után a 
helyszínre. A gyorsvonat a 33. őrház 
nál y, nyílt pályán megállt, ,-a vizs­
gáló bizottság ott leszállóit,

Az őrház köze'ében cs-ikivryan meg 
taláUlák a hullát. Lámpavitágnál ej­
tették meg a szemlét, mert koromsö­
tét volt. A középkorú férfi holtteste 
a, sinpr melleit bevert. A fején bor­
zalmas sérülések-. Az orvos megálla­
pította hogy koponyatöres történt ps 
azonnali halált okozott. A jobb keze 
fejét össze von esői ta az elütés. A bul­
la még meleg volt. tehát a szerencsét 
lenség 8 óra tájban történhetett.

I mikor a nyíregyházi vonat, befutott.
Minden v-ilószniiiség szerint bal­

eset törteid. A h ilottnál talált ira­
tokból mcgállapitották. h- gy az il­
lető Naog Gusztáv 43 éves, nagyka­
rolyi illetőségű borbélysegéd, aki a

cselekmény esete nem forog fenn, a 
klinikára szállították, ahol ina fel­
boncolták.

My, kora reggel újabb helyszíni 
szemlét tartott dr. Mály Károly 
rendőrfogalmazó a szerencsétlenség 
szinhelyén és megtalálták a köveken 
a fejről kiszakított lmji somét és 
óz, irtóz,tató ütés következtében kihűl 
Jött fogakat. Kétségtelen ül meg leho 
Ion' állapítani, hogy az el üt (A 2 lépes­
sel a sin alján talált vért'Vsa előtti 
történt, a szerencsétlen jo’|> keze 
< .,t t ta-sínre, a vonat félredobta és 
rettenetes erős lendii tettei fejjel 
esett, a vasúti töltés terméskövére.

Ma éjszaka lámpával vtengMüjark 
meg a szemé yvonat mozdonyát, de 
szí hol vérnyomra nem akuidtak. L >- 
bel, hogy nem is a mozdony ütötte 
d a szerencsétlent, hanem valame­
lyik hátsó kocsi. A mozdonyve-zető 
m in vett észre semmit, y személyzet 
sem, \ jobb kéz szétroncnoHsr.ga mii 
(alja. hogy a vonat mellet « .gyalog- 
ösvényen ha'adt a szerencsétíeu em­
ber és a sötétben megbotolhatott év
ekkor érte az ülés.

0 j v ó f: n ? fi - ? kV 'ive mindennap est*

ICiteS aéla és ';J l ***T»**m™GT.
Elsőrendű vacsorák, - Kitűnő italok. -

mm
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JLLteiVTűi*.
ÖREG SZEMMEL

Leültetlek 1
Nem szédelgés •— kedves Szerkesz­

tő ur — és nem lázas fantazmagória, 
hanem élő, ujjongó valóság.

Képzelje: engem, sápadt és kopott. 
de megszanált tisztviselőt leültettek!

Istenem, a nem várt boldogság 
még most is kéjes álomként vonul el 
lelki szemeim előtt. 10 éves bűneim 
megváltásának, 10 éves sóvárgásaim 
beteljesülésének magasztos pillanata 
amikor az angol-sima, kockás csokru 
volontőr egy szertartás-mestert le­
főző gesztussal rámutatott a finom, 
bordó-plüs hokkerlire s lehelletsze- 
riien suttogta: Tessék helyet fog­
lalni !

Nem mertem hinni, hogy ezek az 
üdvszavak felém sugározhatnak. — 
Révetegül tekintgettem a hátam mö­
gé és kerestem ama kisgazdának ama 
becses nejét, akit ez a megtisztelte­
tés egyedül illethet; dehát a fényes 
áruház ékesen tátongott s egyelőre 
sovány falatként csak reám számít­
hatott : a kitüntetés tehát késégtele- 
nül engem ért.

Ah, drága Szerkesztő ur! Emlék- 
szik-e az utolsó 10 év ama sötét nap­
jaira, amikor álmatlan éjszakák 
nyomasztó csöndjében arra a hősies 
elhatározásra jutott, hogy egy pamut 
klott-esemyőt mégis csak be keit sze 
reznie a család részére s amikor en- j 
u.'k a hősi elhatározásának megváló- ! 
si,tása végett bemerészkedett az „Úri 
divat“-ba ? Emlékszik-e, hogy a kon­
junktúra-lovagokkal és kedves ncni- 
kékel zsúfolt üzletben ön volt 10 
éven át ama bizonyos alkalmatlan 
idegen, ama sötét háttér és a pultok 
körül terpeszkedik falanxán át resz- 
heteg hangokon juttatván el kérel­
mét a cég felé. az önérzetes és fölöt­
tébb elfoglalt elsőseged ur idegesen j 
oáokiáltolt a vizesnyolcashoz: Sa- , 
vtu ! egy esernyőt a nagyságos ur- j 
nah, de sietve ! Igen: sietve, mert a ’ 
dámvudbőr kabátok alatt pőffeszke- 
dö tárcák és a kedves nénikék kész- I 
kenő duzzadó znak a vételkedvtől; te 
azonban piszmogsz az áruval és só­
hajtozol és alkudni merészelsz, Te: 
parazitája az üzlet pozsgás forgahná 
nak. Még csalaz kellene, hogy le is 
ültessenek! ..Foglaljon helyei ked­
ves nénikém !“

Ha emlékezik : felejtse el a nyo­
masztó éjszakákat, a. vizesnyolcas 
bizalmaskodásokat, és zengjen velem 
hozsannát, mert. bélelvén az idők : 
mi sápadt és kopott, de megszanált 
tisztviselők is megértük azt, hogy az , 
üzleti előzékenység alkalmazkodni 
tudó szelleme im újra feltámadott 
ön megint tisztes forgalmi alany 
left és ön és én mi. sápadt és kopott, 
de megszand.lt tisztviselők mindany- 
nyian visszanyertük a hokkerlihez 
való jogainkat. rRr. '

— Szőlői értekezlet. A rám. j 
fcath. polg. fiú skola tantestülete f. j 
26-án, vasárnap d. u. 4 órakor az 
Iskola Varga-uteai helyiségében szü­
lői értekezletet tart, melvre az érde­
kelt szüléket és tanügvbaráfokat sze­
retettel meghívja az igazgtóság.

— Svetits Intézet 1920-ban vég­
zett növendékeinek találkozója május 
5-én délután 4 órakor lesz meg­
tartva az intézetben. Papp Mi-zda.

— A Mr. Ítélőtábla elnöke 
szabadságon. Olchváry Zoltán kir. 
Ítélőtáblái elnök egy heti far ózko. 
dásra Gáva (Szab les-megye) köz­
ségbe távozott.

— Az evang. egyházi adó 
most esedékes, mielőbbi bei zetését 
kéri a Pénzügyi bizottság. (Adakoz­
zunk az orgonái a.

— A nyomorultak, Hugo Viktor 
hires regénye megjelent. Ara Orvé 
84, kötve 105 ezer korona. Ka; ható 
Afltalfy könyvkereskedésben. Tele- 
*— 612.

Értekezlet a k«!tíis»mínís»térítimban
a vidéki színházi válság ügyében

Az értekezleten az összes vidéki városok polgármesterei is
megí lennek

A színházi válság az utolsó szezon 
folyamán már az egész őrs- ág terü­
letére kiterjedt, ugyannyira, hogy 
nemcsak a vidéki színházak .jutottak 
a legkritikusabb anyagi válságba, 
hanem ezzel küzdenek a legtnag> óbb 
fővárosi színházak is.

A vidék színházi válságára elég fel 
hoznunk a debreceni Csokonai-szin- 
ház és a szegedi színház helyzetét. 
Csak néhány nappal ezelőtt szállí­
totta le Kardoss igazgató a helyára­
kat, de ennek dacára is kong az üres 
segtöl. Szegeden hasonló állapotok

vannak. A múlt este Molier ..Fös­
vény“ cimü darabját tűzték ki elő­
adásra, de egyetlen egy jegy sem 
kelt el.

A vidéki színházi válság ügyében 
a kultuszminiszter a mai napra érte 
kezlctet h ivott össze, amelyre meg­
hívta az összes városok polgármesto 
reit. I>r. Magosa György polgár- 
mester tlegnap este utazóit fel Buda­
pestre, hogy jelen legyen .a nagy 
fontosságú értekezleten, amely rő 
ma estére tér viasza Debrecenbe.

A telhetetlen ga-sda
Éjszaka lekaszálta szomszédjai földjén a böZát s meg 
akarta vesztegetni a mezőőröket, hogy ne jelentsék fel

A múlt óv nyarán aratás felé szép, 
duskalászu, acélos búza tenger hul­
lámzott Hajdúböszörmény határá­
ban a meleg nyári szellőben. Bő 
aratás ígérkezett és a gazdák már 
alig várták, hogy fáradságos mun­
kájuk gyümölcsét c-s űrjeik be hord­
hassák. A gazdák már aratás előtt 
találgatták, hogy vájjon mennyi 
lesz holdanként -a búzatermés, mert 
bizony az akkori időknek is a búza 
volt a legjobb valutája.

Oláh Márton fiatal gazdálkodónak 
is az idő kedvezése folytán meglehe­
tősen jó termés Ígérkezett. De >az 
ember telhetetlen és sohasem elég­
szik meg azzal, amit az Isten amúgy 
is ád. Fogta magát és 1924 május 
5-én éjejl a szomszéd gazda búzaföld 
jén jó néhány táblán lekaszálta a 
búzát. Nagy Gábor és Lada Sándor

éber mezőőrök azonban észrevették, 
amint Oláh Márton a szomszéd búza­
földjét lekaszáltas fel akarták jelen­
teni. Oláh Márton megijedt és A két 
mezőőrnek dupla hajtópénzt és 200— 
200 ezer korona jutalmat Ígért, ha 
nem jelentik fel.

A mezőőrök azonban a megveszte­
getésbe nem mentek bele, hanem 
Oláh Mártont feljelentették mező­
rendőri kihágásért és ezen kívül 
megvesztegetésért is.

A megvesztegetési ügyben a tör­
vényszék ma délelőtt hozott itételei 
dr. Lakatos Gábor tanácselnök el­
nökletével és Oláh Márton megvesz­
tegetés miatt 1 millió korona pénz­
büntetésre iélte. Az ügyész sulyosbi- 
tűsért, Oláh Márton gazda pedig fel­
mentéséért a táblához felebbezett.

CSAK TITOKBAN
lesz hangos a város a Kosát y-esiék 
szenzációitól. Ez a világhírű nagy 
művésznő, aki hangjának tünemé­
nyes szépségével, .. ukjávaL egyéni- | 
Bégével, táncaival, ragyogó toaieU- j 
jeivel egyaránt elbűvöli a műér lő kö , 
zönséget, ma este egyik leggrandió- j 
zusabb szerepében lép fel az Ezüst 
sirály „Xénia“-jában. Partnere a nép 
szerű Király Ernő, aki a harmadik 
felvonásban hires mulató jelene tét 
játsza el. Holnap, vasárnap este a 
Csárdáskirálynö-ben lépnek fel és hu 
csuzna k debreceni közönségtől —
hosszú időre.

—o—

CSAK TITOKBAN árulom el — 
hogy kedden az Ezüstlakodalom c. 
nagy sikert aratott színmű kerül be­
mutatásra, amely végtelen finomsá­
gával, Halassy Mariska, Csapó Csá 
szár. László Gyula és Rajz kiváló 
alakításaival nagy élvezetet fog sze­
rezni a komoly munka kedvelőinek.

—o—

CSAK TITOKBAN kaptuk az aláb 
bi levelet:

,A Juhászlegény premierje után 
azt olvastam egyes lapok kritikái­
ban, hogy kitűnő volt a Hortobágyi, 
csizmadiája.“ Amikor a nyilvános el 
isme rest hálásan tudomásul veszem, 
egyben kérem, hogy hasonló megem- I 
1 éhezéseknél a nevemet is sziv-skerl- 
-jenek kitenni Tisztelettel X Y csiz­

madia mester, a Hortobágyi csizma­
diája.

—o—

CSAK TITOKBAN lesz a jövő hét
szenzációja a

Gárdista
bemutatója, A Hamburgi menyasz- 
szony szerzőinek ez az operettje ta­
lán még nagyobb sikerre tarthat szá 
mot, mint amaz. Az operetté ensemb­
le óriási apparátussal készül a Pre­
mierre s Unger vezetésével mar ja­
vában folynak a próbák. Kóbor Irén 
és Krompaclij^ nagyszerű énekszá­
mai lCováts Terns spanyol táncos­
nője s Markovitscsal lejtett táncai, 
Witt Böske ós Károlyi hallétje, Csol- 
nakossy Háry Jánosa Torma G. és 
Hortobágyi pompás figurái a ma­
gva :. s ' árgyű darab főerősségei, a 
melyben nagy tömegtáncok s aktuá­
lis kupién kvül annyi móka s annyi 
kedves szent imént ál izmus van. hogy 
minden bizonnyal nagy lesz n siker 
Valószínű hogy hogy a premierre le 
utazónk Vincze r'sigmond s Kulinyi 
is, a darab szerzői.

—o—

CSAK TITOKBAN kérdezte Mar­
koviié Banditól Szigethy Bandi :

— Mondd meg a fizetni igének a 
szenvedő a’ak.iát

Markovit« savanyúan válaszolt:
Pn fizetek...

Világszenzáció újra a

1 pár 1. selyem 
1 pár 1 mü se!*
1 pár 1 Tran lla selyen harisnya (kiest szővistubovel) SS.a- o K 
1 pár tiszta cérna keztyü női gombos.....................30t>«m K

Kéretik a t v vöközönség, hog? szüks gletét m előbb szerezze be

39 000 K

CSAK TITOKBAN’ olvasta, a ua. 
pókban hangosan a titkári irodában 
Itácz titkár az egyik helybeli lap 
cikkéből:

. . . Mindebből meg lehet állapi- 
tani, hogy a színház ismét a régi esa 
pásokon halad."

Kardoss igazgató: (elmerengve)
— Az első tíz sor teljesen üres volt 

Csakugyan a régi csapás.
—o—

CSAK TITOKBAN keres László 
Gyula

egy jó lalcást,
vagyis egy tiszta bútorozott, szobát 
s ezúton kér debreceni tisztelőit, — 
hogy járjanak a kezére ez ügyben. 
Ajáulaokat a színházhoz tessék kül­
deni !

.,,.0.—
CSAK TITOKBAN kezdik meg a 

színigazgatók a jövő évi szervezke­
dést s ez nagyon meg fogja változ­
tatni a társulat kópét, Az idei tagok­
ból alig páran maradnak meg Deb­
recenben az elsőrendű tagok közül, 
Jég nem tudunk pozitv adatokat, de 
minden valószínűség szerint nagy 
változások lesznek.

—o—

CSAK TITOKBAN ment he Kar­
doss Géza az egyik operett főpróbá­
ján a nézőtérre s mikor már nem 
bírta tovább hallgatással idegesen 
szólt fel a színpadra Ungernck :

—- Rendező ur, az Isten szerelmé­
ért, minek gesztikulál olyan őrülten 
a kar 1

Unger csöndesen felelte :
— Mert nem nézhetik karbatett ke­

zekkel a drágaságot 1

CSAK TITOKBAN mondják hogs 
Vasárnap délután lesz a Nótás ka­

pitány 30-ik előadása.
Szilágyi Marosa a jövő héten Tö- 

rökszentmiklósra megy vendégsze­
repelni.

Károlyi Vili szerződési ajánlató) 
kapott Pécsről.

Sötét Balázs náthalázban fekszik 
már ötödik napja 

Frascguita lesz a legközelebbi ope. 
rette premier.

U féri ni jön a jövő hónapban n 
színházba vendégszerepein?.

—o—

CSAK TITOKBAN — van szeren- 
Y-n. Istók.

— k7 Ritt-ti ai •'O-mánv ki- 
-I D**hr*»cetrf»e ármérték, 

és'akamer’kai erejűit államok 
fnld'nivpiáqngvi kormányának meg­
írásából már a múl* évben is he- 
ha‘ó tanulnrtnvokat és kutatásokat 
foglaltak a debreceni erdőkben ül- 
heh i lóz^ef, a Nemzeti Múzeum 
smké tődnek vezetése alatt a ten- 
verrn tniró’ jö't szakemberek. DeH- 
recen város tan4csa a bemv<Vaiok 
r"r->7itá'nak kutatását a^zal segítette 
f ő, hogy HsMefi le'epn k á*en- 

'te a mázsaházat a Nagyerdőn, 
z Hén folytatták munkájuk t Peb- 

r»--nhpn és Raján. A’ amerikai 
kormány kik<1ldMftie: Thomas H 
lones és Pav T. Webber ma ér- 
k” tek me» T>hrecenh- ég nyom­
ban mepkez 'tty k datísa'kat a 
Na-1 c '•-én lufién men ek cseh 

e s ál’t ♦erhletr* és f rngyelor- 
ezAg a *s. D ' -e-e^hen * *'An?p g 
‘oei-tk elv> zni kuH"s 
él’ ’ a be nyő nu=z< t‘s k el eni 

védekezés.

[Tavasz

NsfiGOmu jD O



l'j.b upriíib -U. i /j a *i i O L i /i i

— Megszűnt iparok. A városi
jlsfifok közigazgatási h dósig az 
eimuit hótan a következő paien e- 
délye^et szüntette meg tulajdonosaik 
<niát ké eh,éra : Bakos Lajos rövid­
áru kereskedő, Márkus Jenő és fia 
ve dóglös, Petrő Lenka úri szabó, 
Zoltán Tibor fake.es i dő, Annvok 
József lókereskedő, özv, Kiss M- 
vána és Gutt ann La o börkeres- 
keuő, Kle n Bernátné fűszere-, Mein 
józef ii női kalap kó-zitő. Papp 
la osr.é őcskás, Szebelédi Emi! 
tűs eres, Dregán J-fnos cipő nagy- 
kereskedő.

— Uj iparosok és kereskedők-
A ipa ha'ó ág az elmúlt héten a 
következő uj iparengedélyeket adta 
ki: Diegán János bőr- és ci pu­
li omáyi kereskedő, Pénzes Imre 
éazánkcvács, Schmied Károly mézes­
kalács, Vari s Lajos szatócs és 
termén', etcskedö, Fr e I Chain p pa- 
Ké zitő, özv. Sch ff J mosné cukorka 
kercsk d'V Lohn Alfréd gyapjú- ás 
mezőgazdasá;) term-mv bizományi 
a.Jásv tele, Varga Lajos ács, Verőczi 
Sá der baromfi kereskedő.

— A debreceni iparíes iilet 
!,ő ’gyűlése. A debreceni ipartestü- 
!-:t május hó 3-án tartja huszon­
hatod i'i rcn ■ s közgyűlését az ipar- 
tc-taP t disz er ménen d lelőtt 10 
órak r. A közgyűlés tágys rozata a 
k -vetkező: 1. Élőljáró-ági jelenés 
az ipar.er fület 1921. évi működésé­
ről. 2. A testület 1924. évi zár­
számadásának b: terjesztése ; szám- 
vizsgálóK jelentése és határozat- 
hozatal a zárszámadás feleli 3. Az 
1925. évi köl ség lőirényzat meg­
állapítása. 4. 17 rendes é-> 18 pót­
tag válás .tása. 5. 3 számvizsgáió 
választása. 6. Alá szibálymó 'ositás. 
Esetleges indítványok. Ezen köz­
gyűlésre az iparosokat Ls lelettel 
meghívja Varjassy Imre ipartestüle.i 
etnöit.

— .V.ctgjőttek a sáskairíó ma­
darak. Az olasz és ir^rokaói sássá 
szőri almas pusztítói mindig kkor 
jelent ek és ott, ahol legnagy bb a 
rjásk veszedeie n. A hab ru előtt a 
Hort bagyo . vo’t rettentő sá-kairtas 
és mi tor az acélkifck is gyengék­
nek b zonyi hak, mert tls titették az 
eget a maroKkói sás ák mtliádjai, 
meg;,1 terítek a róz/a zinü se egélyek 
valahonnan Afrika Lelsej bői, a 
Tanganjika tó vid kérői és alapo 
san k puszt tották a m rokkói sás­
kát. Még n pszámut se k itur rte.
Itt költöttek is és a Hortobá y hid- 
ján a kőfal meLdt sorában ültek a 
to ás ti on és nevelték fiókáikat. Nem 
is bántó’ták a puszták fiai a „szent 
madarak “-at. Az alapos munka be­
csületes elvégzése mán fel ere cd- 
t k cs visszamentek hazájukba. — 
Azóta nem is m tat óztak. A ro ar- 
! ni in ezet má jóeleve jelezte, hogy

z idén megint nagv sáskaveszede- 
em le z é Apavárán meg a püs- 
o a anyi h tarban már tzezr.vel

- lentke.’te a rózsaszínű ser gél t:k, 
a leg.lövéd lem önki n'.esei. Szieoru 
endel ttel kellene védeni ősét, ne- 

H()L-y a Hccavaiiászok ostobt pufog-
tasam k essenek áldozatul a ked 

vés vendégek.
— A ho napi nagyvé áron a 

ibaplaczoo lesz a zsiovasár. 
Nagy vásárok alkalmával a z-hvé- 
sit az eddigi szót ások sze int a 
Mikh s-u végén elterülő úgy m: ve- 
z t libapiaczoi smk'ák tart ni. Itt 
azonban a vasári api országos v s r 
k rakó nap,án a zsdr rus-ik em 
p ikolhamak ki, mert a most f yó 
ut • rkolaíozási munkák matt ez a 
te illet az ouaho-dot kötői méh kek­
kel van tele, A zsihárusok tehát >z 
alkalommal a regi helyen, a temető 
mel etti területen ár ihatnak s a 
vásá rendészeti hatósá , eire von t-^ 
kozólag már ki is adta a rendeletet*

A% Eötvös-Kollégíöm felolvasó ülése
Kodály Zoltán előadása —

lesz a városi

Holnap, vasárnap délelőtt H óra­
kor ívsz a városi zeneiskola hangver 
sunyit miében.

Kodulu Zoltán neve, mint az ősi 
magyar zene kutatójáé, az egész or­
szágban ismeretes. Zeneszerzői műkő 
dósét u külföld is méltányolja. Elő­
adása a régi magyar táncokról, első 
sorban a táncok zenéjéről különös 
érdeklődésre tarthat számot. Eredeti 
kutatásokon alapuló fejtegetései uj 
és érdekes világot vetnek erre a kér 
dénre. Előadását zeneszámokkal kisó 
rik : I. hegedűn Piribauer Ferenc, 
II. hegedűn Jakucs István, gordon­
kán dr. Szenes Zsigmond.

A másik előadó Németh Gyula, a 
budapesti egyetem tudós tanára, -aki_

Vasárnap délelőtt íí órakor
Zeneiskolában

e város közönségét különösen érdek­
lő kérdést fog fejtegetni. Kik telepi 
tették Debrecent 1 Honnan szárma­
zik a Debrecen szó I Erre fog fefek­
tet adni a saját eredeti kju atősai 
alapján.

Az ülést dr. Csűrös Ferenc köz­
művelődési tanácsnok vezeti le, aki 
-az Eötvös Collegium és a Collegium! 
Szövetség célját, feladatait fogja rö­
vid megnyitó beszédben ismertetni.

A nagy érdeklődésre s ámot t’rtó 
felolvasó ülésre jegyek a Méli úsznál 
és előadás előli a. zen "sk d ban 
kaphatók. I. rendű 20.000, II. ren In 
15.000, III. rendű 10.0UO, állóhely 5030 
koronáért.

A Budai Dalárda május 3-iki nagy 
hangversenye

A világhírű Budai Dalárda május 
hó 8-ón, mint a Debreceni Városi Dal 
egylet vendége városunkba jön, hogy 
itt; hangversenyt, tartson az olaszor­
szági propaganda hangverseny kör­
útja javára.

A hírneves dalárda május 3-án dél 
ben fog Debrecenbe megérkezni s a 
vasúti állomáson ünnepélyes fogad­
ta bis lesz.

A Budai Dalárda arról értesítette 
a Városi Daegyletet, hogy a hang­
versenyre Krausz Ilonka zongora- 
művésznő is lejön városunkba, aki­
nek brilliáns játékát a Budai Dalár­
da művészi énekszámai mellett, mód­
jában lesz a város közönségének a 
hangversenyen élvezhetni.

A Budai Dalárda hangversenye

teljesen uj műsorból fog állani.
A hangverseny jegyeit a Városi 

D degykt már )-jbocsátotta, a jegyek 
a városháza, alatti Molnár F. utóda 
Balogh és Riskó eégné már megvált­
hatok. I. rendű ülőhelyre 50000 K, 
II. rendű ülőhelyre 40 ezer, III. ren­
dű 30 ezer, erkélyülés 25 ezer páholy 
4 személyre 220 ezer, 6 szeméyes pá­
holy 250 ezer korona.

Az érkező dalosokat a Debreceni 
Városi Dalegylet tagjai fogják ven­
dégül fogadni. A hangverseny az 
Arany Bika dísztermében május hó 
3-án délután 6 órakor fog kezdődni, 
mivé] a dalárda tagjai még aznap 
este a 10 órás pesti vonattal elutaz­
nak

Feloszlott <zz 52 éve lenn álló
debreceni asztalos ipartársulat

Már csak ? tagja volt, de ezek sem folytatták jogukat — 
A társulat vagyonát asztalos tanoncok oktatására fordítják

A debreceni asz aios ipartársuTa 
legutóbbi elnöke. Szabó István aszta­
losmester még 1923 ban meghalt. Öz­
vegye ti férje által kezelt társulati 
vagyont Szabó István halála után 
az iparhatóságnál letétbe helyezte. 
Miután azonban az iparhatóság va­
gyoni értékek kezelésére nem hiva­
tott, meghallgatta az asztalos ipar- 
társulat tagjait a társulat ü ycirc 
vonatkozólag.

A kihallgatás során aztán az ipar 
hatóság megállapította, hogy az 
1873-ban alakult asztalosipar társulat 
már régóta nem fejt ki semmiféle 
működést, tagjai közül ma már csak 
kilencen vannak életben azonban 
öreg koruk és a. rossz munkaviszo­
nyok miatt, iparukat ők is már 
évekkel ezelőtt abbahagyták.

Az iparhatóságnál megjelent 9 tár 
sül at i tag egyöntetűen azt, kérte, 
hogy vegye tudomásul a társulat 
feloszlatását, annál is inkább, m rí 
az alapszabályok értelmében tár 
sutát tényleg feloszlottnak tekinten­
dő, ha a tagok száma tíznél kévé­
st bb. Kérték továbbá, hogy a társu­
lat vagyonát — amely áll 202/4(1 ko­
rona készpénzből, 8 darab magyar 
koronajáradék és 2 drb. István-gőz- 
mulmi részvényből — az ipartestület 
kezelésében közhasznú ipari célokra 
és pedig asztalostanoncok okta ásd 
ra forrlbsák.

A polgármester az asztalos ipar­
társulat feloszlását tudomásul vette 
és vagyonát megkü’dte az ipa test 
leinek azzal, hogy azt a volt társu­
lati tagok által kért célra fordítsák.

r. w,a üi m

Ä Gambrmusban

is$
elsőrendű zenekara muzsikál.

t'mmrmsKT'.TS

tzadájsllen hastnäMon
P r B izzad is elleni kenőcsöt
ggi | Hatásban biztos, használatban kellemes.

IhAHO iráni/AntfilNtttnertira
DE8RECEH, Plttt-u. és Hint finai-uicii nraKmi

— A kéményseprők pinesza-
A mu danélküliség az ered-n n,ez 
hogy iparral nem rendé kező segé­
dei végeznek sok lelyen olyan men 
kát, amit az ipartörvé iy é’tdm'ben 
csaki mesterek vátlát tatnak fel. lg 
legutóbb ír a deb'ecem kémény­
seprő mesterek <e tok panaszt a b 
tóságnál, hogy a munltan kűH se 
gédek a tanyádra jár ak k kémény 
seprési mtm ák végzésire. A tier t-( 
ság ez ügyben szigoru vizsgSatv4 
indított.

— Kijavítják a b$ ront vásártér 
korlátját. A barom vásártéren r 
karám a lóvásárt- ren pedig a k>w 1. 
megkötésire szó gáló kostátok e - 
pusztultak. A városi tanács íré 
1923 ban elhatározta ereknek a 
hián oknak a pótlását, — de miután 
abban az időben a házifiénzüdiar 
er e fedezd nem vo’t, — a }ar«ás 
nninká átok megke dese eifl-ra 
Most azonban ismét aktuálissá vá v 
a dolog Esyféeat azért, n e't - 
vás^ifíér koiláiamsk hiánya miatt 
vásárra fekiajtutt lovzkM reodben 
fetaflitani nem 1 bet s e»ac a 
vásá téren (artózko-.fó e i betek i 
állandó veszedetonmek vannak ki 
téve, hogy esetleg a lovak -negra,:- 
ják, — másrészt pedig árért, a r 
a f, évi, most tárgyalandó a sry 
koronás költségvetésbe síké ült er 
a célra 1000 aranykoronát, »zaz 1 
millió koronát beállítani, a váró 
taná s az állategészségügyi szolgál 
zavartalan ellátása és a vásárre 
dészet érdekében is elrendelte, heg 
a vásártéren levő korlátok siirg se 
pótoltassanak s ezzel a műszak 
ügyosztályt bízta meg.

— Nagyszabású Levente tii - 
nepéiy Debreczenben. Hajdúvár- 
megve és Debreczen sz kir. váiut 
test evelési bizottságai! ak határo­
zata szerint Debrecen város is <t 
ármegye összes Leve te Egye ül - 

leinek folyó évi sportMnepélye jun, 
14-én tesz a debreceni DTE pályán 
megtartva. — Az Uhbu fly fwrészt, 
— melynek egyes számai a dételőtl 
folyamán fvgiták tebooyotit’.atiii — 
d. u 3 órakor fog k-exdi^m és miu* 
tán azon mintegy 4000 if u fog) t 
Debrecen város teOzönsíge előtt ed­
digi ki-íépzésének ercomé’iy t be 
múlani uz eddig De reeenbe ’ tar 
to l összes töm glátoánydiat messze 
fölül I gja múlni.

— VásárvHsárnap az ingóság- 
közvetítő (Hatvan u. 1.) egész 
nap nyitv.'. Ha á m te vun szül - 
sége, legolcs bban az Ingóságköz 
veiitőn 1 (Flatvan utca 1. rét. pti - 
pöki bérpalo a az udv rb>o.) sze 
rezh. ti be. Eladó egy komplett, ele­
gáns boröéiymühdyberenüezés el­
adó. Fétríi és női ruhák, férfimhd- 
szövetek, cipók, cs zmák, vásaiak, 
csipke és etamin függönyök, futó- 
szőnyegek, paplanok, bátorok, dísz­
tárgyak, gy rmek öcsik, gyermek 
ág>ak, löszei számos, órák, hang 
szerek, szemképek, ftir^ őkédakszob 
rukés mindenléle ingóságod a tegju- 
tán>o>abban kapható az íagó&Ág 
közve itőnél. Hatvan-u. I. Az arcnaki 
U n Jerwood-ii ógépek Dcbrer «ntben
kizarola«; itt rendeilielók n-e; rész­
letfizetésié is.

— SCHÖNE LOTTE a bécs 
Opera vilá^hirB éneit snőj, * i 
és dalestje ma^srombsitoti est - 
8 órakor a

Petróleumfinumitók fúziója. 
I akkörökböl értesülünk, Ma-

. üxlat feloszlatás miatt
R a raktáron levő nój és férfi szövet zeug, fehórnetna. vászon, schiffon hatiszt, alsó- és 

paplanlepedd vászo*, paplan, lybert1, sephir, frenc, ka íavasr. k-irton, voal, 
bárdiét, flanel, nói-, férfi- és g> jrmek harisnyi, zsetikend), kötött és rövidáru t

mälyen leszállított árb n árusít
W RdTH IMRE divatáruháza

CSAPO-UTCA 37 SZÁM_________ BURGONDIA SAROK

Mint
gyarors/ag két nagy gyárvál alala a 
Bih-ir-Sz lágyi Olajipar rt, a Maye 
és Mi Iler rt.-g I, mely utóbb nak 
Debrecenben D nagyszabású lefejtő 
telepe van, a napok an fuetootit s 
az uj cég Magyar Fantó Mtvek Rt. 
néven folytatja működésé'. Az uf cér 
debreceni KheodsHeége —Ün it 

Hoffet báfldw vezetése

El
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— A Leártyciub kulturdélutánja
tegnapi számunk híradása, amely­
ben nehány szávai ismertettük a 
szcciáiis Misszió Társulat Leány- 
clubjának vasárnapi n üsorosestjét, 
mindenfelé nagy érdeklődést keltett 
Művészeti szempontból ritka érdé 
ke ssge a holnapi kulturdélutánnak 
hogy azon fellép és szerepel Ke 
res des Miklósné Németh Kiérni ének 
művésznő, akinek művészi pálva 
futása eddig is a legmerészebb fel 
feléivclé-1 mutatta s akinek neve 
rövidesen s.erepelni fog az Opera 
ház beéikezeltjei közölt. Rajta kívül 
művészi szár, okkal szerepelnek még 
Páric>y Pál hegedűművész és Ko- 
irá'sy Irén, aki szavalni fog. A tel­
jes műsor különben a következő :
I. Megnyitót mond Papier lrrmiska, 
a Leá yclub elnöke. 2. Gounod : 
Ave Mária, énekli Keresztes Mik- 
ósné Német t Klemi. Zongorán ki- 
sé.i Somogyi Etelka zenetanárnő. 3. 
Rimsky Korsuku v ; Pnantasia, he­
gedűn dőaojr Páriosv Pál, zongo­
rán kiséri Somogyi Etelka. 4. A 
keresztény feminizmus utj . Beszéd. 
Tartja Kovács Sándor káplán. 5. 
Ábrányi. Mi a haza. Szavaja Ko- 
vássy Irén ke. 6. Irrecenía-datok. 
Éne ii Keresztes Miklósné Németh 
Klemi. Zongor.n kiséri Kovács Böske 
Az előadás vasárnap, április 26-án 
lesz a főgimnázium dísztermében s 
pontosan 6 ólakor kezdődik. Be­
lépőül nincs, de a rendezéssel járó 
költségek megtérítésére köszönettel 
vesznek önkéntes adományokat. — 
Tekintettel az általános nagy érdek­
lődésre, a rendezőség nem vállal­
kozhat arra, hogy bárkinek is helyet 
biztosítson.

— Ha a gyermek felügyelet 
nélkül marad. A rendőrőrszem a 
Csapó u ca 100. sz. ház előtt pi­
tyergő 3 év.s fiúcskára akadt. Mi­
után a közeiben senki sem ismerte, 
a központra vitte. Este jeíentetie ez 
ügyeiden Weisz István Szappanos-u. 
13. sz. a. lakos, hogy 3 éves fiacs­
kája eitünt. A kis fiúban boldogan 
ismerte fel gyermekét. A rendőrbiró 
dé kerül az ü. y a gondos felügye­
let eimuiastíása miatt.

— Köszönetnyilvánítás. Drága 
jó férjem, illetve szeretett jó apánk, 
id. Lcsonczi János elhunyta felett 
kífeiezezett mély részvétért, jó isme­
rőseinknek, jo barátainknak, vala­
mint iparos kartársainak hálás kö- 
ször,etünket nyilvánítjuk. — A gyá­
szoló család.

— A Hadirokkantuk foglalkoz­
tató ingóságközvetitőjét bízza meg 
eladó lakásának, ruháinak, bútorai­
nak értékesítésével. Kaphatók : siío- 
nok, ágyak, éjjeli szekrények, 8 fió­
kos antik goublé, mahagóni asz­
talka, képek, ruhák, weriheim szek­
rény, mechanikai cimbalom, kézi 
szerszámok szerelőknek, ebídlö szek­
rény, pohárszék, ingaóra stb. Bő- 
vebbet Szerit Anna-u. 12. Matt.

— A Szent évi emléklapokat 
Antaiffi könyvkereskedésben kapha­
tók Szent Anna-utca és Varga utca 
sarok. Mii óta y András B tthyányi- 
utca papirüzletében és vasárnapon­
ként a Szent Anna utcai temp'omnál 
kaphatók.

— Megérkeztek a legújabb di- 
valu angol szövetek, Szabó László 
úri szabó, Széchenyi-u. 1.

— Wacha fest, mos, tisztit a 
legolcsóbban, Simonffy-u. 55.

— Tükörgyártás, üvegcsiszo­
lás, kirakató < tükrözése, SipFo 
vlls, Sriv-u. 14-15. Telefon 356.

— Tiltott kolduláson érték. 
Az összes Csapó utcai tizeteket 
vég’g koldulta P. Szabó Zsófia 56 
éves hajdúnánási asszony, mig rend­
őrkézre került, A rendőrbiró kitrl- 
uata vfces területéről.

• SZÍNHÁZ
/ Csokonai-szmház műsora:

Április 25.: A* ezüst sirály. Ope- 
rí-t te. Kosáry Emmy és Király Ernő

Április 26.: Délután fel 4 érakor:
A’őtás kapitány. Operette. Grete— 
Gyöngyössi, Miska—Markovits.
E^te 8 órakor: A csárdás királynő. 
Operette. Kosáry Emmy és Király 
Ernő ni. v.

Április 27.: Juhászlegény, szegény 
mhászlegény. Daljáték. A) bérlet.

Színházi ircda jelentése 
Kosáry Emmy és Király Ernő 

szombat és vasárnapi vendégjátékára 
Az ezüst sirály, illetőleg Csárdás 
királynő onerettekben még egy ne- 
hány előjegyzett, de ki nem váltott 
teáv al! a közönség rendelkezésére.

Legolcsóbban és legjobban mulat 
ha az uí leszállított helyárakkal meg­
nézi vasárnap délután „Nótás kapi­
tány szenzációs sikerű Operette nagy­
szerű előadását.

Ezüsilakoda’om, P,.;ul Geraldy, a 
Szer«.tűi . . . vígjáték szerzőjének 
legújabb, a budapesti Vígszínház ez- 
idei gaisonslágerenelc színmüve ked­
den kerül bemutatásra.

Halasi Mariska, Csapó Mária, Csá­
szár Rózsi, László, Rajz, Sötét ját­
szik az Ezüstlakodalom főszerepeit

/ mozgószint) ázak műsora 
METEORBAN vasárnap falrengető 

kacagó műsor, Zoro és Huruval „Az 
álcsempészek“ és „A halálos ölelés“
2 és fél órás műsorok. Előadások 
4, fél 7 és 9 órakor.

APOLLÓ: Zoró és Huruval, a 
„Vándorlómadarak“, burleszk 5 fel­
vonásban. Megelőzik: Zavar az éj­
szakában és Mamlasz az áruház­
ban, burleszkek. Hétfőn a legna­
gyobb Metoo-film, a „Vészhajó.“ 

VÍGSZÍNHÁZ*! Vílágattrakczió. 
Csak felnőtteknek. Pola Negri leg­
nagyobb szerepében „Cleó“, egy 
táncosnő regénye 8 felvonásban. 
Kisérő: Baby kerestetik, burleszk. 
Hétfőn és kedden Hercegh Ferenc 
világhírű regénye, „Magdalina _ két 
élete“, a címszerepben Henry Por-
lennel. „ .

URANIA: Kacagó est. „Nyári 
örömök“, Fox burleszk 6 íehonás- 

i ban. Ugyanakkor a Fekete maflia és 
í Dodó Bagdadban, burleszkek.

jönnek Asszonyok, ha szeretnek, 
j korunk lányai, „Moutmartrei farka- 
i sok.“

Tőzsde
Zürichi zártat.

Páris 2665, London 2462, New- 
york 516 ás fél, Brüsszel 2610, 
Milánó 2118 fél, Hollandia 206*65, 
Berlin 123, Bécr. 72 80, Szófia 37 7 
és fél, Prága 1532 fél, Varsó 100 
és fél, Budapest 72 00, Bukarest 
230, Be'gvád 830.

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén a? irányzat 

csendes volt, Az árfolyamok teljesen 
vál ozatlanck.

Ferencvárosi sertésvásár.
Felh 'tás 2616 sertés, eladatlan 

139. Árak öreg príma 18 — 18-5, II. 
rendű 17—17-5, fiatal nehéz 19\5— 
20-5, közép 18-5—19, könnyű 13— 
16, szedett közép 17-5 — 18-5, zárt­
vásári felhajtás 23, eladatott mind, 
fiatal közép 18-5, vidékre elszáll-tia- 
(ott 9, a vásár irányzata lanyha 
volt.

— Svájci pikó és pedál női sza!- 
I makaiap 80-tól 120,009 kuron.úg a
1 Kalaptizemben. Piac-u. 9. Bik -szál­

loda mellett. Átalakítás 69.000 kor.

és munkával a tej

Papp
Legújabb di 1

tört cranyat, 
ezüstét leg­
magasabb r- 
sart veszeti

BEfíOIZ, Ptoc-aícfí Sí. szdm

|EU^«idÍ,i5ri>»tes |

ISZABÓ JÓZSEF Varga-utca 1, 
lgz Szent Aaiaa-a tc-a sár o fc |
! KÉSZ hen cserek raktáron

Di. R* X-féSa
mesterséges

9 $ P 1 ® 9

segítségével bárki készíthet házi­
lag kitűnő minőségű borwet. — 
Olcsó, kényelmes és hygienicus

Kapható:

ís
PAPLÄHII
Paolanvarrodámban készülnek a legtmomabh 
paplanok pchrífyel, vattával töltve Á’uzások éí 
átalaki'.ások gyorsan és srakszerilcn készülr.'k. 
Vfitia fép ami les' frissítve és poritieitesitye. 
Kés/, paplanok állandóan kaphatók 
Kétszemélyes jő minőségű paplan 285ezer 
Ócska paplan áthúzás............. SOe.zer
A hozzám hozott anyagok a -/okosságáért f eleiek

ífj. Sziláiéi J:>zs©f»a paplan- 
va-.-O'-Säia ftroriy Mnnt-uica Sí

fiitnrainl/lMFíilfaí
S! ti 1 üí'r y n. A S3 1, » s flÚjul Mi kj ii ti ysí á Ii U1

I állandóan juf invos árban
i*akt*rara tasrt-Jink

JMCSÖ RÁ1HÁÜ r:
Simonyi-uí, Bárczi- utca

M wei ttM mii
amíg raeg erem nézts

H. new nihil!) ksiüpit
női- és férfi kalap nagyraktárát, 
Csapó-utca 17 (Színházi-átjáró)

Ahol legdi valósabb formákjntktyo- 
san kaphatók. Nőt- és férfi katao; 
alakítások szakszerűen készülnek.
Hrotitik a tavasz, kiweteg a nyár, 8 
Úgy szép a férfi, ha jó- ruhába« *4*! j 
Ez pedig csak úgy lehet, ha j

yéghtSI j
vesz egy elegín** s
alkalmi ruca-kölcsönző mlézeXVár-ti.a

Kedvezményes &**on 
mindenki

Máv. fogyasztási szövetkezetben
w^sásroSliat

MÉLIUSZTÉR 3. SZ. TELEFON 2*6.
1 !. finom Rum ........ 35000
11. „ Rom ...... 44001
1 1. fehér pecenyebor 18500 
1 I. fehér asztali bor 12500 

r, tof. B dacsnoyi bor. 17bC0 
Vörös bor Irtererfrint V90QÜ 
I Vgr. cukor kristály 1800C 

Üköt ts niRtészteiicz^gíriOMhi fi-iu garaulávtilrttaiiísz 
literje7780ÖR. Minderüéle faszerek legolcsóbb 
árban. Megrendeléseket pontosan háahtn 

szát Htjuk.
,_M|. I iniiiijWii'Trr~   "ii «saKM-eaBBsas«
I Príma

Porosz kőszén j
tó tón, m Í8S i 
m, hm la, lÉiteu

I nagy választékban legel csób-1 
ban beszerezhető

^ííPonnióyTF
• , r, lszám I

3a7tha főtelep
» 3 b. Telefon 785

©lkát
V

potály-utca 3 b. Telefon 785
SfOI "TémZSM
I

MÁTHÉ9
t Drvnranmv »‘Knrus

a • —D«mrj wu«rr
vizvezMék, csatornázás és 
fürdőberendezési vállal’, a.

ipi ÜLÜ U. - leläti 321.
> < iuMMí-iTra, Krrirr.nmMZ*u: wzrj-art'nemtMr ■ - -ac-s.1

Góbién, nein s b. munkákra modern 
i«U>Hifii iíjiileai iiivlliUiitiKtili, l$V»y«'wlví'-'-ul I

úgy k é p e k re, v a 1 aminti 
tálcákra nagy választékban [

svábbogarat, tücsköt, 24 órán 
belül mindenki kiirthatja 

a szabadalmazott fé­
reg irtává'. Olcsó 

árban kap­
ható

STERN
festéküzletében, PIAC-U. 10.

5 Bikával szemben.
\ Caranttíli minőségű patkiiy l. 
)tgérirtó állandóan nagy raktár

SPECIE!. HAJ FESTŐ 
ÉS PARÓK AKÉSZI F )

Hampel
Rákóci-ulca 8, — képkevetező iive:

mr

Hl fi
rolndenm:mü íétli as nrÜhát szépen és legolcsóbban

~tm
rr. fi"* *, -Stf TV** ,r--» •riy,I »0, «V, .<(

B fi**j l,í* ÜL

mz:mpM
tiüki

goraíBia üílMfaflítsi
Vörga-uica 1. (Ipurbank.) ; 

Illatszerek nagy választékoau

va«i,4*ru. .. .o»:,-. mmmmmmmmm■ «w— tumm/m.-mim-mm’nJ«*

LESeiítŰBB -fe- IF.5U033 l!



1925 április 26. TISZÁNTÚLI HÍRLAP

pabsecxannky István
kárpitos — Halköz 8. szám 

Kész hencserek, díványok, 
matracok, garnitúrák raktáron 

javít ások at c (vállalok.

fij;H'?Í3'fi üiMlifki!
Házhelyek

A Defrec n ez. kir.
ela ása
város Közigazga­

tási Bizo ’ság nak 139—19,5 let', ha á- 
roza'a s a/. ,iz.t jóváhagyó Földm. mi- 
niszeri en c élv a'apján feljo o h atVm 
ho y a város fejlődési l ö/po tjében levő 
tőzvig'iiii' előtt elterülő Oa amb-utca 
6—8. sí m a!ai i 42 drb házhelyet

szaka Iliéiből
a már ig.zot igé yjogosult 1 áke djim.

A vél lár négvsz «ölenként iO -25 kgr. 
bűz (500. 00 oron s húz ára vevi la- 
p, 1) A ha helyek fel« lurmcszölövel v^b 
b ültéivé.

Fiz lesi feltételek: A vét' lár két r^sz- 
I tbc : izete dó; (hő f le és öltsrgek a 
fze zödé. t i sa or, a másik fele 1925 
szép ember 1-é'.

A vevő a eg et! inest annak azonnal 
bi-ok ba tép és élv zi an ak Itaszn f.

Éüe I zni vli t; dr Tu kacs D zsö és 
dr. A t ! Gézi üg véd u ak al Piac u ci 
62. se. és nálam G km ut;a 0—8. szám
allst

Villamos megálljtól 1 perc.
legitó laios,

háztuknonos.

Mosott

vesz a „Tiszántúli 
Hírlap“ nyomdája, 
Varga-utca 5,

m m m c o ss
Fin vs/'Stiln*. í^~'. f/mN,4^:^ fel
k-á V-» .. m

rongyot
s/..

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű közönséget, 
hogy a fancsó Kálmán és társai asztalos drugyárdbót

TTtarozsán János és Nyíri József 
asztalos-mester urak kiléptek,

és ezentúl ezen üzemet kibővítve BÁRCZMJ. 3. SZ. 
okét továbbra a saját nevem alatt folytatom.

Minden e szakmába vágó nmnk&at a 
legjobb kivüetben is jutányos 

árban váltotok. Tisztelettel
kancsó KMwánantalo» mester. Barde. 3

1

Szeplő, mállóit, pattanás |
és más arcbánlalm k eHen használjon s*

„KOI!) IW arckésScsöi és tzsíjut | 
fii.Etla tátlátó. Mii liitk, untod

és így b különte ességek.
i;Ig au?, fcreolin, K áí z;rek paikdmf és egértrtáfc

«tb. lego c ó bsn szerezhetők be a

íCopxó drogyeiábagi, Plac-u- 42-

cß, iésben
vegytisztitáshan és mosásban

utolér hitetlen
Értékesebb 
ruhákat fele-

P lősséggel 
vállal

Apany'Btka
mozi belarat

Mielőtt férfi, fia ruhát vesz, mindenki
i7es n

mert árban a legolcsóbbat, 
minőségben a legjobbat 

adjuk

évi

Soffffőr iskola
és q legolcsóbb bénafók
Kiss autó-motor és gép­
műhely. — Erzsébet-at 20.
Eladó : különbőz/} aulák, gőz- 
és motoros cséplőgépek, motoros 
szán tógépek. Szakszerű javításo­
kat a legolcsóbb árban készítek.
"w Telefon: 901- -v

Soós András
elsőrendű wiszabónál megértettek

a legszebb tavaszi szö­
vet újdonságok angol- és 
más külföldi szTvetbdfi 
nagy választék.

Hetest, és ntSa Axyntm tt.ywl
Verbőczi-uk.1 2. szám.

liweeU tits íz eiésisés! I
Csuz, re im», kész vénye« bántetaefe 

mimenfék röiéstoő! származó 
betegségek és né» bejek eüe's a

Kongdrl Sóstó-Eiifdö
természetes sziksós vize biz­
tosan gyógyít. — A fürdő 
május 2-án nyílik! Jó,

olcsó konyha.
Árnyas erdő, por­

mentes, tiszti levegő. — Te­
lepen vasúti á#om»s és posta

2 ágyas szoba 20,000 korona 
Egy fürdő 10,000 korona

meg

brecíen Bika szállóépület.
GXeóreazen lepnxujifoM férfi ruha árú/uvxa.

mtpi

H
; hii
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w Äi^ £? ä: '5Ä
“”“dTe«eÄ is kereÄelmi ‘ aptóMrddé.' di,a duplát, stónM

------------------- , ■uv»M^^MMwwBiMi8aWBBl6Ui:'t~'^ ■
„Vagy kamatot fizet pénze után 

Nagy a .in, irod-t, Veres-ntea

I,..- V—'XF'”' Tv P>,*»-. \*á <-to.-US«
a

illái

Tűzifa vagon-tételben és aprítva 
legolcsóbban beszerezhető Erdetyi 
Tiizifabehozatalnál. Fürdő u. 2. te­
lefon 10—93. ... .

Harisnyastappolás' vadatok .Vio.a
utca 22.

A debreceni Tudományegyetem, 
gazdasági hivatalt a belső- és külső-, 
valamint a -szülészeti kiinikaUelcpfii 
összegyülemlett moslékra. 1925 május 
b> Möl ■ ■ m'Iví pl száll ’. uM’ti pnljáza 
tói hirrlc!. Tárgy tiás 1925 április 29- 
en d e. 11 órakor a gazdasági hivatal 
(Belső klinikai telep) gondnoki iroda 
iában fog megtartatni.

vérnap': ajándékot \ arga Ilona 
ipármhvésznő n rmóben vásarob 
.ion. B-attbyá .vi-u. L ..Hf149

Háromszázötvenezer koronáio\ fe -
; ii,;K ■ n■ ■ ,ios öltönyöket, lel- 

öitökét, Hatvan-utca 5.. i d varban.
1 ( I ' vil-'.

Sémi heten szabászait tanfolyamot 
nyitok, legújabb módszer szerint. 
Ezen idő alatt perfekt»I megtanítom 
szabni, hogy sajátkezű1 eg varrhatja 
meg próba ruháját. 1* dl\ esze!-- tan u> 
bet, kik a saját részükre dolgozhat­
nak. Szabó Miklósné. Kút utca 1. 
szám. Kérem a cégre ügyelni.

50 darab jószágra, közel a varos 
hoz, jó legelő kido. Értekezni Mestcr- 
ute 16. szf E46r’

H
Kiadó azonnal két szoba terrasz, 

előszoba kony ha, pince és teljes hoz­
zá valoxal. Bővebbet a Független Új­
ságnál. 1: lid

i i-iúgos műhely- és üzlethelyiség 
kóló. Pásti-utca 1. Elek asztalos. 2.% 

Utcai ■ >ilönbejáratú bútorozott la­
kos elsejéiül kiadó. Csonka-utca iá.

‘228
Bútorozott szoba 2 személy részére 

kiadó. Bethlen- utca 76. 232
Két szoba, fürdőszoba, konyha leié 

péssel átadó, Kimonyi ut 28. 233
Kis szoba bútorozva kony hah aszná 

lattal kiadó: Jégszekrény, szerelőszer 
számok eladók. Némethy, Csapó-u tv 
71. sz.

Kun üzlet, kifőzésre is alkaltmas 4 
miniéért átadó. C-rm a kiadóban. »1

P Jcoeszky utcai la héttőm" I at-
■I ; hen ne levő hutorowmi meg adom, tv m " g 1

veszi. Cím a kiadósam. ^

Viii
Aratni kffrkötóóra színháztól Ali­

iról Királynőig olwsrttt. Megtalálója 
Független Fjsághez jutalom eilen«; 
toi adja he. ™

Jókat ban levő'pohár&aék*t (vitrin) 
,,s kisebbfajta v itlan-yvdftárt kerwek 
megvételre. Cím a kiadóban. HW 

Krártéhtos felvétetik Varga-*«»
28. II. ajtó.

Elveszett egy fdwr- fekete tarka 
hosszuszőrii kis* ntya. Brunei névre 
névre hallgat. MegtafáSó illő juták,m 
ban részeeid. Hnnyasti-ntea 1., Fehér 
lé-szálloda. , 238

Fiatal házaspár egy gyermekké 
hé /mesteri állást keres. Cím. kiadó­
ban. HK3

EtvrszeU egy fehér-fekete tarka 
hosszuszőrii kis kutya Brrrici névre 
hallgat. Megtalál- illő jutalom kan 
r v.Zr?ül Hunyadi irka 1. Fehértó 
szélied a.

kjee (
irttí-.«;

wnTTarzuu >k
n n. * r; a — r? —— CMtfa - mtf .aÄ * 4 rt im, j.'a5,818 Kds3t &310 -: 1 Ds*»l
iPlac utca SS. Pássá,ja) Icgszibb 
modell Kalapok kophúlók. Selyem ka­
lapok 56eo:eoo «/>
den nemit a lakit d i sir a 11 a l
Kiadó két ági ffts utcai bútorozott 

szoba belvárosban, t ini ;t kiadóhiva 
tabun megtudható. F178

Forgalmas füszcriizct. korlátolt 
italméréssel 2 szobás lakássa! clc- 
iK-s nélkül eladó. Cím Egyetértésnél. 
J E470

Baktárnoki üzletvezetői, pénzbesze 
dói vagy más bizalmi állást keres 
kaucióval zsidó kereskedő. Cim__ az 
Egyetértésnél. EÍ66

Izraelé fa 19 éves rövidáru segéd, ki 
a fűszerben is jártas, állást- keres 
f), hrecenben. esetleg környékén. Szc 
róny megélhetés jeligére a Debrecen 
k a dóhi vatal ábai. 249

Stréfszekeret 1 lóra.._ ^ 3 méterest 
megvételre keres Kristály vjzváltalat 
Hatvan-utca 35. sz. F.467

Ä í fM- Í8 WtIfílk $1 *r * - ^ ■ > <>02 2W, u-w- .

Géplakatos tanuló felvétetik. Ehren 
reich Sámuel. Arany ,1 áros-utca 37. 
szám. FT23

Mindenes feszobáió fe,hé,étik. FW- 
kas tápint. gondnok. Kollégium.

Ki futólccmyok s öéeménjpJzikawit^ 
ra felvétetnek. Úgy »ott egy kiló hé 
feliér kenyér 7W), féib*nici 6006 fa», 
roua. FFarkas, Hatvan-«tea 55. Fte 

Ápolónő felvétetik, K őzkórház. — 
Ideg- és elmeklinika. 219

Pénztárnak, ki gyors- és gépírás­
ban jártas, felvétetik. Áron Manó és 
Társa utóda, Széchenyi-u. 22. Pm 

Phizlárnoknő, aid a gé nivásham, 
(... Bég a. gyorsírásba« is jártas, f,-t- 
vétetik- — Satan kay-gyógyszertár. 
Szent Anna. 236

EífröBöee* minit haEsnobn, hinta 
twék Íróasztal, mangwáé é9s»kFSte 
féle tárgyak olcsón eladóké’Piaeuitcfci 
71. I. cin., bereszfcépetet. 1WW

Wirfk-féle zongorák cSv.imhhűoo -el­
adó. Szeudrö Batthyányi-ufei* 29. sn.

2H
Köntös',eri Szaholesi-ötea 26. kert 

evadó vagy bérbeadó. Értekozhotni 
SimonSy-PÍea 1. ») EL emelet. 223 

Ratio teljesen ttj, 5 dri:. arr erikái 
rendszerű méhhapter, eyolól stb. — 
Meg( cki ni betűk IMher-nltea -t, vá­
rosi faraktár roeflett. Hl®

(Jj k*HPyh<u*tzekvéa0, .festett hál», 
botor és ágyuk chvdők. Vörösmarty 
utca 7. 2251

Fajtiszta Plyntuth kakas, fiatal ra 
i.ék kabát cipők eladók. Tímár-utca 
50 sz. 237

Majdnem teljesen új-hátiét- ér, ebé- 
löbutor olcsón eladó. Ölni a kiadóban

E468
Eladó fekefe bőrfedeles hintó, sár­

ga. ha.itokocsi. és ekbóeeszekér. — 
Csapó 99. Rakóczy. E469

Eladó szép tisstedáéia, -éléskamara- 
á ltvány, fegyverál Irány, kis szoba- 
asztal. kézi mángorló, káposztás her­
ei , préssel, zsirosbödön, bonló, dessák 
nagy üvegbal Fon. kerti szerszámok, 
melegágytakaró stb. Megtekáfltiv.tő 
délelőtt 9—10 órakor. E-ikafeérMz fel­
ügyelője írtján.

mi I! Ili
fi

y/;

sf

Minden 
doboz sarká­
ban pörköli 
szemes kávé van.

I..: ÉS4 JfT::Vto’-M',.

b# ts ■■■fi — '

I

:* sfi s
:V (Ölte 40

Minden 
takarékos 

asszony ezt 
vegye. - Ká­

véjába ezt 
fenve!

Válogatott cikóriából készült!
(K’loprarrHnonként kb. 8000 korona értékű.)


